Landeshauptstadt Magdeburg

Stellungnahme der Verwaltung	Stadtamt	Stellungnahme-Nr.	Datum
öffentlich	Amt 51	S0064/12	29.02.2012
zum/zur			
F0023/12 Fraktion DIE LINKE			
Bezeichnung			
zusätzliche KITA-Plätze durch freie Träger			
Verteiler		Tag	
Der Oberbürgermeister	13	3.03.2012	

Unter Berücksichtigung des derzeitigen Bestandes öffentlich geförderter und privatrechtlich betriebener Einrichtungen sowie Tagespflegestellen ergibt sich zur Sicherung des Rechtsanspruches auf einen Platz zur Tagesbetreuung von Kindern in der Landeshauptstadt Magdeburg die Notwendigkeit der Schaffung räumlicher Ressourcen.

Verschiedene Bürger, Institutionen und Vereine stellen im Dezernat V und im Jugendamt Anfragen zur Bereitstellung von Plätzen bzw. von zusätzlichen Einrichtungen in der Landeshauptstadt Magdeburg. In einem abgestimmten Verfahren werden diese Antragsteller von der Stabstelle Jugendhilfeplanung eingeladen und in einem gemeinsamen Gespräch mit einem Vertreter des Jugendamtes wird das Antragsverfahren mit der dazu notwendigen Zeitschiene erläutert. Diese Anträge sind bis zum 30.03. eines jeden Jahres einzureichen, um im kommenden Haushaltsplan bei einer entsprechenden Beschlussfassung durch die politischen Gremien berücksichtigt zu werden. Bis zum Februar 2012 sind 22 Beratungsgespräche durchgeführt.

Alle 22 Gesprächspartner kennen diese Terminstellung zur Abgabe der Unterlagen. Die Antragsprüfung und das Erarbeiten einer notwendigen Drucksache ist bis zum Juni eines Jahres vorgesehen, um dann eine politische Entscheidung herbeiführen zu können.

#### 1. Wie hoch ist die Anzahl der Anfragen?

Bis zum Stand Februar 2012 sind 22 Beratungsgespräche geführt.

### 2. Um welche Träger handelt es sich?

Es sind interessierte Bürger und Bürgerinnen, Studenten der Universität und Fachhochschule, Unternehmen verschiedener Bereiche, anerkannte Träger der freien Jugendhilfe, die bereits schon jetzt auf dem Gebiet der Landeshauptstadt Magdeburg Kindertageseinrichtungen betreiben, sowie freie Träger, die in anderen sozialen Bereichen tätig sind.

#### 3. Von welchen Trägern liegen konkrete Anträge vor?

In der Drucksache 002/12 sind folgende Einrichtungen, die in 2012/2013 durch freie Träger errichtet werden sollen, aufgeführt:

Voraussichtliche Bezeichnung	Standort	Träger
LIN-Forschungskita		Kleine Riesen

"Little Giants"	Hansapark 5	Gemeinnützige UG	
		Freier Waldorfkindergarten	
Waldorfkindergarten	Hesekielstraße 1	Magdeburg e. V.	
Kita "Haus der			
	Am don Chaimleubla	Die Johanniter e. V.	
kleinen Forscher"	An der Steinkuhle	Die Johanniter e. v.	
Kleinen Forscher"	Johann-Gottlob-	Studentenwerk Magdeburg	
Kita "Campus-Kids"			

# 4. Wie hoch ist die Anzahl der beantragten Plätze?

Plätze	KK	KG
45	24	21
25	0	25
80	40	40
46	28	18
20	0	20

Insgesamt: 216 Plätze

## Brüning